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Hoofdstuk 4: Machtsfuncties.
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c.
De symmetrieas ligt precies tussen de nulpunten: 
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Top: 
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V_2.
a.
De symmetrieas is de lijn 
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. De x-coördinaat van punt B is dan -1.
b.
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De coördinaten van punt B zouden dan (-1, 13) moeten zijn.


[image: image8.wmf]2

f(1)2(1)4(1)713

-=×--×-+=

: klopt, dus B ligt op de grafiek van f.
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De x-coördinaat van de top is 
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De x-coördinaat van de top ligt bij 
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c.
Uit het voorschrift 
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 zijn direct de coördinaten van de top af te lezen: (4, 2)
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Top: 
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De symmetrie-as is de lijn 
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. Het andere nulpunt is dus (10, 0)
V_5.
a.

b.
R(3, 6)
c.
S(3, -6)
d.
M(3, -2)
e.
R’(3, -10)

V_6.
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b.
De grafiek is een hyperbool. 

c.

[image: image21.wmf]16

y

x

=


d.
Er bestaat geen waarde voor x waarvoor 
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(-8; -0,25)
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d.
De grafiek van f is symmetrisch in de lijn 
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V_9.
Symmetrisch in de lijn 
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V_10.
Ik vermoed dat dit niet de juiste tabel is.
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a.
De even machtsfuncties liggen in z'n geheel boven de x-as (behalve voor 
[image: image26.wmf]x0
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) en de oneven machtsfuncties gaan van groot negatief naar groot positief (net zoals 
[image: image27.wmf]3
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b.
Er is echt een duidelijk verschil voor negatieve x-waarden.

c.
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 en dus 
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 en 
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d.
even machtsfuncties: 
[image: image31.wmf]y0
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 en oneven machtsfuncties: 
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.
2.
a.
Even machtsfuncties hebben als symmetrie-as de lijn 
[image: image33.wmf]x0
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.

b.
De oneven machtsfuncties hebben als symmetriepunt: (0, 0).

c.
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 heeft twee oplossingen: 
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 heeft een oplossing: 
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[image: image38.wmf]f(x)2
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 heeft geen oplossing.

d.
Voor g en k heeft elke vergelijking één oplossing. Voor h geldt hetzelfde als voor f.

3.

a.
Bij de even machtsfuncties heeft de grafiek een symmetrie-as: g(x) en h(x)

b.
Alle grafieken gaan door (1, 1) en de even machtsfuncties gaan door (-1, 1). Alle oneven machtsfuncties gaan door (-1, -1).
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c.
De grafieken van f(x) en k(x) hebben 1 snijpunt met de lijn 
[image: image39.wmf]y20
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, en ook 1 met de lijn 
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. De grafieken van g(x) en h(x) hebben ieder 2 snijpunten met de lijn 
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. Ze hebben geen snijpunten met de lijn 
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4.
a.
De grafieken gaan allemaal door (0, 0).

b.
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c.
De grafieken gaan allemaal door (0, 0); de grafieken zijn symmetrisch in het punt (0, 0) en de vergelijking 
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 heeft maar een oplossing.

5.
a.
De figuur bestaat uit 8 kubussen met elk een inhoud van 
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Totale inhoud: 
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6.
a.
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b.
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 en deze kan ik niet als één macht van x schrijven.
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a.
niet juist: 
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d.
niet juist: 
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juist: 
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c.
niet juist: 
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 kan niet kleiner 

f.
juist: 
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8.
a.
Nee, de grafiek stijgt (daalt) enorm snel voor waarden in de buurt van –1 (1).

b.
g(x) is een oneven machtsfunctie (lijkt dus op de grafiek van 
[image: image58.wmf]3
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) die vanwege de grote macht weer enorm snel stijgt.
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9.
a.
De functie bestaat niet voor 
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b.
Horizontale asymptoot: 
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Verticale asymptoot: 
[image: image61.wmf]x0

=


c.

[image: image62.wmf]1

g(x)xx1

-

=×=



[image: image63.wmf]1

1

x

x

-

=


10.
a.
Ze gaan allemaal door het punt (1, 1).

b.
Ze bestaan niet voor 
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 (verticale asymptoot).

c.
Voor de even waarden van a.

d.
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11.
a.

[image: image68.wmf]x0
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 is de verticale asymptoot van f en 
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 de horizontale.

b.
De grafiek van f is puntsymmetrisch in (0, 0). Hij ziet er net zo uit als de grafiek van 
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12.
a.
n moet dan wel een even getal zijn.
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a.
Voer in 
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c.
Voer in: 
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Lees uit de grafiek af: 
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14.
a.
 Als het ruimtestation heel snel draait, is de omwentelingstijd dus heel erg klein.

b.
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a.
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d.
De grafiek van f(x) en g(x) lopen in de buurt van de oorsprong verticaal.
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a.
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17.
a.
Ja klopt, als A groter wordt, wordt 
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a.
(1) 
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(2) 
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b.
Vul één punt in: 
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Mercurius ligt dus 57,9 miljoen kilometer van de zon.

d.
Omlooptijd is 365 dagen. 
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 miljoen km.
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a.
Voor de even waarden van a: 
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c.
De grafiek van 
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De vergelijking 
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25.

a.
De grafieken snijden elkaar in drie punten.

b.
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Je krijgt dan alleen de oplossingen 
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a.
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Voor grote waarden van x is 
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2

1

y

x

=



2nd window (TBLSET) TblStart=-5 en 
[image: image184.wmf]Tbl0,25
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b.
Voor grote positieve of negatieve waarden van x is y3 heel erg klein en is de term 
[image: image185.wmf]3

x
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 de bepalende factor. Voor waarden in de buurt van 
[image: image186.wmf]x0

=

 wordt y2 ook bijna 0 en juist y3 heel erg groot. Voor deze x-waarden geldt dan: 
[image: image187.wmf]2
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x
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.

29.

[image: image188.wmf]3
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 en 
[image: image189.wmf]2

h(x)x

=


30.
a/b/c.
Voor x-waarden 
in de buurt van 
[image: image190.wmf]x0

=

 wordt de machtsfunctie met negatieve exponent heel erg groot (omdat de noemer heel erg klein wordt; vrijwel 0). Er geldt dan:
[image: image191.wmf]1

f(x)

x
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, 
[image: image192.wmf]2
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g(x)

x

»-

 en 
[image: image193.wmf]2
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h(x)
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.

Voor grote waarden van x wordt juist de machtsfunctie met negatieve exponent heel erg klein. De functies f(x), g(x) en h(x) gaan dan lijken op de grafieken van resp. 
[image: image194.wmf]233
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31.
a.
Voor grote waarden van x wordt 
[image: image195.wmf]3

x

 heel erg groot, en daarmee 
[image: image196.wmf]3
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 vrijwel gelijk aan 0 voor alle waarden van a. Dus 
[image: image197.wmf]33
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 voor grote waarden van x.

b.
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Deze vergelijking heeft alleen oplossingen (twee als 
[image: image200.wmf]a0

¹

) als a negatief is.

c.
Voor x waarden in de buurt van 0 is de term 
[image: image201.wmf]3

x

 vrijwel gelijk aan 0. De factor 
[image: image202.wmf]3
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 beïnvloed het gedrag van de grafiek van f. Dus a beïnvloed het gedrag van de grafiek dicht bij de y-as.

32.
a.
Voor alle waarden van x is 
[image: image203.wmf]2
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 een positief getal. Er wordt dus altijd een positief getal bij x opgeteld.

b.
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c.
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33.
a.
De grafiek heeft een horizontale asymptoot (
[image: image207.wmf]y0

=

) en een verticale asymptoot (
[image: image208.wmf]x0

=

). De grafiek van f is bovendien symmetrisch in de y-as.

b.

[image: image209.wmf]g(x)0
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c.
Voor alle waarden van x is 
[image: image211.wmf]4
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 een positief getal wat van 
[image: image212.wmf]2
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 afgetrokken wordt. 
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34.
a.

[image: image214.wmf]b2bh36
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b.

[image: image218.wmf]2

222

18108

b

b

Kb2b2bh22bh2b6bh2b6b2b

=×+××+××=+×=+×=+


c.
Natuurlijk 
[image: image219.wmf]b0

>

 en als 
[image: image220.wmf]b12

>

 wordt de hoogte kleiner dan 2,5 cm (zinvol?)

d.
Als de breedte vergroot wordt van 10 naar 11 dm neemt K toe met ongeveer 41 dm2. Neemt de breedte toe van 17 naar 18 dm, dan neemt K toe met ongeveer 70 dm2.

e.
Voer in: 
[image: image221.wmf]2
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. Met 2nd trace (calc) optie 3 (minimum): 
[image: image222.wmf]x3
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K is minimaal 54 dm2 bij een doos met afmetingen: lengte: 6 dm bij breedte: 3 dm bij hoogte: 12 dm. 

35.
a.
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T0,03240073,6

=×»

ml en 
[image: image225.wmf]5km

T368

»

 ml.

b.

[image: image226.wmf]1

3

Z0,4200,15

-

=×»

 ml/kg.


[image: image227.wmf]1km

T0,15202,98

=×»

ml en 
[image: image228.wmf]5km
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d.

[image: image231.wmf]1
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. Dus het zuurstofverbruik van de geit is 2 keer zo klein.

e.
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Kleine dieren hebben een laag zuurstofverbruik.

36.
a.
Voor 
[image: image234.wmf]a0
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 en 
[image: image235.wmf]a8
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 zijn er geen nulpunten.

b.
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c.
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Deze vergelijking heeft geen oplossingen als 
[image: image239.wmf]a0
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.

d.
De nulpunten zijn 
[image: image240.wmf]x3
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 en 
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f.
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maximum is 8 voor 
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[image: image245.wmf]a1:
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 maximum is 4 voor 
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[image: image247.wmf]a4:
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g.
Voor de gekozen waarden van a geldt de bewering.

T_1.
a.
f(x) is symmetrisch in de lijn 
[image: image249.wmf]x0

=

 en g(x) is puntsymmetrisch in het punt (0, 0).

b.
Nee, h(x) is geen machtsfunctie.

c.
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T_2.
a.
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b.
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[image: image255.wmf]0,32;00;0,32
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c.

[image: image256.wmf]4
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 is groter dan 0 voor alle waarden van x, dus f(x) 
is groter dan 2.

T_3.
a.

[image: image257.wmf]1
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c.
Neem voor de oppervlakte 10A: 
[image: image261.wmf]111111
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Het aantal vogelsoorten wordt dan ongeveer 
[image: image262.wmf]1
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 keer zo groot.

d.
De grafiek van S is afnemend stijgend. Dat wil zeggen dat bij grote waarden van A de toename kleiner is. Dus bij het kleine gebied is de stijging groter.
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T_5.
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b.
Voor grote waarden van x wordt de term 
[image: image284.wmf]1
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 vrijwel 0, dus 
[image: image285.wmf]22

1

f(x)xx

x

=+»


c.
Voor waarden in de buurt van 
[image: image286.wmf]x0
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 wordt de bepalende factor de term 
[image: image287.wmf]1
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T_6.
a.
Als de waarde van x toeneemt, wordt 
[image: image288.wmf]1
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 kleiner (vrijwel 0) en komen de functiewaarden steeds dichter bij de 2 te liggen.

b.

[image: image289.wmf]1
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 is voor alle positieve waarden van x groter dan 0. Dat wil dus zeggen dat de functiewaarden dus altijd groter dan 2 zijn.
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T_7.
a.

[image: image295.wmf]yx

=


b.

[image: image296.wmf]1

y

x

=

-


T_8.
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T_9.
a en b zijn beide even.
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